
1 with local community 
at a local mosque.

6 in the North 
Melbourne 

Community Centre.

1 in 2 of the local 
residental towers.

Active MElbourne
RECREATION IN NORTH MELBOURNE
community consultation

25 July to 4 September, 2022 we asked you 
about recreation services in North Melbourne.

•	 26% were born overseas. 
•	 35% speak a language 

other than english. 
•	 Somali and Arabic were 

most commonly spoken.

We ran 8 sessions in the community.

•	 We heard from over 250 people and spoke to over 120 people in 
person.

•	 For over 52% of respondants, it was their first time engaging in 
consultation with City of Melbourne.

•	 We had over 220 submissions via our Participate Melbourne 
platform.

•	 We also collected survey responses from two additional local 
facilities.

of respondants were North 
Melbourne Residents.

86%



over 40% of 
you used the 

gym a the North 
Melbourne 
Community 

Centre.

Just under 20% 
participate in 
group fitness 
at the North 
Melbourne 
Community 

Centre.

23% used the 
indoor court 
at the North 
Melbourne 
Community 
Centre for 
Basketball.

in the last 12 months...

Community spaces to learn and 
gather are important to you. 
Particularly for learning life skills 
like knitting and cooking.

33% use the 
outdoor pool 
at the North 
Melbourne 
Recreation 

Centre during 
Summer. 

We’re going to pilot new programs 
that increase participation at North 
Melbourne Community Centre

We’re keeping the 
North Melbourne 
Community Centre 
Gym open.
(We’ll continue to monitor it’s use with annual reviews)


